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FRAGOR

(1) Lat V vara ett vektorrum. Vad &r en inre produkt
pa V.

(2) Lat (V, <, >) vara ett vektorrum med en inre produkt,
och lat v,w € V. Vad &r || ¢ ||, normen av ¢ och
d(v, W), distansen mellan ¥ och w?

(3) Forklara den Cauchy-Schwarz inequality
for (V, <,>).

(4) Nér ar tva vektorer o, @ € (V, <, >) ortogonala?

(5) Lat W C (V, <,>). Definiera W+, det ortogonala
komplementet till TV.

SVAR

(1) En inre produkt pa V' ar en linjir avbildning
<>VxV — R
(4, 0) eV XV — <u,v>R
med dem foljande egenskaperna:
(a) < 4,7 >=< 0,4 > for alla 4,0 € V.
(b) < @, @ >> 0 for alla @ € V, och < @, & >= 0 om
och endast om @ = 0.
Kom ihag att linjar betyder att
< U tuL, U >=< uy, U >+ < Uy, ¥ > och < kiU, >=k<u,v>.
Observera ocksa att (a) innebéra att
o < U, uy +up >=<T,u] >+ < U,up >
o < U kU>=k<U7U>
Dessutom géller att:
e < (0,v>=<v,0>=0f0rallaveV.
o < U U —uy >=<T,u; > — < U,up >
Viktiga exempel &r
e Den euklidiska inre produkten pa R”™ :

< U, U >=1U-U=ab + ... + apb,,
déar @ = (ay, ...,a,), 7= (by, ..., by,).
o Lat A € M, ,(R). Man kan definiera inre produk-
ten av A, pa R" :
< U, U >s= AZ - Aud
Nar
VW1 .. 0
A= 0 /Wy ... 0
0 0 0 yw,
da kallas < ©,4 >4 inre produkten av vikt w =
(w17 '~-7wn)~
Man ser att < 7,4 >2= wiaib; + ... + wpa,by.
Nar A = I, ar den diagonala matrisen, d.v.s.



3
w = (1,..,1), da & < ¥,d >4 samma son den
euklidiska inre produkten.
e pa P, kan man definiera dem fljande inre produk-
terna:
Lat = ap+ar1z+...4apz”, § = by+biz+...+bpz”.
— < P, q>= agby + ... + apbg.
— < p,q>= [ pa)g(z)da.
e Pa C(a,b) kan man definiera

b
<f@%g@)>z/ﬂqu@Mm

—

|7)=v<v,0>
4@, @) = (7 |
Fran definitionen foljer att:
o || 7]>0och | 7= 0 om och endast om @ = 0.
o d(U,w) = d(w, ).
o d(U,w) > 0 och d(U,w) = 0 om och endast om
U= .

(3) den Cauchy-Schwarz inequality for (V, <, >) séger
att

|<@a> <@l 7]

Det foljer att man kan definiera en vinkel 6 mellan @

och ¥ genom att sétta:

< U, v >

COS(H) = %
(sl

w € (V,<,>) ér ortogonala om och endast om
i, U 0

Lat W C V vara en delméngd.
Wt ={7eV med <v,w>=0for alla @ € W}.
S4 dr W+ mingden av vektorer som #r ortogonala till
alla vektorer i W.
Om W éar ett delrum da géller att:
o W ir ett chrum.
e WNW+ ={0}.
° (WL)L — W
Notera att {0} =V, och V* = {0}.



